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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 52 
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 

 
En Trehuaco, siendo las 11:00 Horas del día Lunes 03 de Mayo de 2010, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor Alcalde don LUIS CUEVAS IBARRA y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS 
- JUAN CABRERA MONSALVE  
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe, la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez 
 
 
TABLA.-  
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 51 (19.04.2010) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Municipalidad de Lautaro Dpto. de Administración de Educación Municipal 
2.- Ord. Nº 075 de la Asociación de Municipalidades del Valle del Itata.  
 
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
1.- Presentación PDT Valle del Itata 2009-2015 
   
7.- INCIDENTES. 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
- Acta Sesión Ordinaria Nº 51 (19.04.2010) 
No hay observaciones  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 51 de fecha 19.04.2010. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No Hay  
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2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Municipalidad de Lautaro Dpto. de Administración de Educación Municipal 
2.- Ord. Nº 075 de la Asociación de Municipalidades del Valle del Itata.  
 
2.3.- ANÁLISIS: 
No hay  
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El señor Alcalde informa que se sigue trabajando en el tema de emergencia, que sigue realizando 
gestiones para que lleguen más mediaguas, señala que se están entregando alrededor de 8 
mediaguas diarias en el camión plano municipal, agregando que la compra del camión fue muy 
acertada ya que ha permitido entregar las mediaguas a las personas y no como en otras comunas 
dando el ejemplo de Quirihue donde la gente debe ver la forma de retirarlas, dice que también se 
sigue trabajando en la construcción de las mediaguas, menciona que llegaron algunas mediaguas 
con techo de fonolitas señalando que no esta de acuerdo con esto pero que tendrá que entregarlas 
así, dice que lo quiere informar para que estén en conocimiento en caso de que alguna persona 
pregunte. 
Recuerda que también se esta trabajando en el tema de los subsidios de vivienda definitiva para las 
familias que perdieron sus casas, señala que existe mucha demanda de parte de la gente por 
maquinaria (retro) y camión, explicando que se esta priorizando el trabajo para la vivienda.  
Señala que se sigue trabajando con el ejército e informa que para Trehuaco llegaran 250 cupos de 
empleo, explicando que los trabajos estarán a cargo de 16 militares. 
 
4.- CUENTA COMISIONES 
Don Luís Sanhueza, señala que con el puente se ha presentado un problema con los alumnos del 
Liceo que vienen desde Coelemu, dice que el problema es que los jóvenes están viajando a dedo y 
en lo que encuentran, mencionando que un día casi presencia un accidente porque algunos jóvenes 
se subieron en la parte trasera de una camioneta y casi se caen, solicita al señor alcalde la 
posibilidad de poder ayudar a estos alumnos con el traslado para si evitar algún accidente. 
 
Alcalde, responde que conversara con el Gobernador para ver que solución le puede dar a esta  
situación, recuerda que se debe comprar un furgón para educación y señala que consultara en que 
pie esta la compra para ver si con eso se puede también ayudar a solucionar el problema.  
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
1.- Presentación Reactualización PDT Valle del Itata 2009-2015 
El señor Alcalde presenta al señor German Wallace, secretario ejecutivo de la Asociación de 
Municipalidades del Valle del Itata y al señor Luís Díaz, representante de la consultora que esta a 
cargo del proyecto.  
 
Don German Wallace, explica de que se trata la visita de hoy señalando que el PDT estuvo 
inicialmente en manos de la Universidad del Bio Bio, después esa consultaría se termino por algunos 
problemas y que del resultado de ese trabajo quedaron dos productos; una visión preliminar y una 
definición de ejes de vocación y desarrollo del territorio del valle del Itata, señalando que de acuerdo 
a eso se hizo el nuevo proceso para contratar la nueva consultoría, dice que posteriormente vino una 
serie de inconvenientes entre los cuales se encuentra el terremoto de febrero que impidieron retomar 
esto mas rápidamente. Informa que a partir del 15 de abril comenzó a trabajar la nueva consultora 
“Teorema” con la que se ha realizado una planificación de trabajo más concensuada, mencionando 
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que esta visita es parte de esa planificación, informa que han estado realizando esta presentación en 
la mayoría de los concejos de la asociación, recuerda que el día martes y el día jueves se realizaran 
talleres donde están invitados funcionarios municipales y concejales dice que los talleres consisten en 
la validación de la imagen preliminar y ejes de desarrollo. 
 
Don Luís Díaz, señala que la actividad del martes y jueves consiste en ratificar que lo que hizo la 
Universidad del Bio Bio más el trabajo que hizo la consultora guarda relación con la realidad que se 
vive en las comunas y que no sea una cosa de salón sino que algo practico, resalta que este es un 
plan de desarrollo del territorio, explica que este plan es una carta de navegación que dice “este es el 
territorio que queremos” por lo tanto debe estar validado por los actores locales.   
 
El señor Alcalde, interviene señalando que la idea de hacer este estudio surge bajo su gestión 
cuando fue presidente de la asociación, y donde se consigue el financiamiento para realizarlo, 
recuerda que se lo adjudico la Universidad del Bio Bio, pero que después se presentaron algunos 
problemas y no supo que paso, dice que cuando entrego la presidencia eso estaba funcionando, 
explica al concejo que en definitiva  esto se trata de que es lo que se quiere para la comuna de 
Trehuaco y para el Territorio del Valle del Itata, en ámbito del turismo, de la educación, del desarrollo 
productivo, etc. dice que después esto se plasmara en un documento que se hará entrega a la 
directiva con las propuestas y que de ahí en adelante se trabajara de acuerdo a este plan.  
El alcalde señala que se podría haber hecho una jornada comuna por comuna, para haberlo 
sociabilizado más con la comunidad, dando como ejemplo que en una jornada en Quirihue solo 
podría asistir algún concejal o funcionario, pero que no están presentes los deportistas, los 
agricultores, los campesinos, dice que es muy importante que ellos sean participe, insiste en que esto 
debería haber sido mas sociabilizado y que hubiesen participado mas actores de la comunidad. 
 
Don Luís Díaz, señala que estos talleres son solo los dos primeros y que se pueden redefinir los 
siguientes, mencionando que se podrían hacer en las comunas que estén interesadas y que estén 
participando, dice que como consultora se pueden acomodar a las necesidades del mandante, dice 
que acoge la sugerencia  
Agrega que están haciendo todos los esfuerzos para que el día jueves puedan asistir los concejeros  
 
7.- INCIDENTES 
Don Juan Cabrera, pregunta al señor alcalde si tiene información en relación al puente  
 
El señor Alcalde, responde que lo que informo el concejo pasado es que la reparación del puente 
tomaba 90 días y eso significaba prácticamente todo el invierno, mencionando que el puente esta 
dañado de la primera pilastra hasta la entrada sur, reiterando que lo que han informado es que 
estaría semi cerrado 90 días. 
 
Don Juan Cabrera, dice que tenia entendido que podrían transitar vehículos con hasta 20 toneladas y 
que quería saber si como alcalde tenía más información  
 
Don Luís Sanhueza, pregunta si sabe de que calidad es la empresa que esta realizando el trabajo en 
el puente  
 
El señor Alcalde, responde que ese tema ya lo planteo, porque le comentaron que la empresa se veía 
bastante pobre con pocos trabajadores señalando que en vialidad le respondieron que era una 
empresa eficiente que tenia buenos ingenieros. 
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El Alcalde señala que le gustaría acordar como concejo enviar una carta tanto al Gobernador como a 
la Intendenta para solicitarle iluminación en el puente, pasarela techada, construcción de paraderos y 
el financiamiento para traslado en la zona urbana en horarios de más afluencia de público. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad enviar una carta al Gobernador y a la Intendenta 
para plantearles la problemática del puente.  
 
Don Luís Sanhueza, comenta que un día viajó desde concepción y que dejaron alrededor de 12 
personas porque no cabía más gente en el bus y que además dos jovencitas se desmayaron en el 
bus por la cantidad de gente que había. 
 
El señor Alcalde, sugiere incluir este tema también en la carta señalando que se solicite que la 
empresa Línea Azul reestablezca el servicio que tenia antes del terremoto con intercalados en 
Trehuaco y Cauquenes.  
 
Don Miguel Vargas, dice que el presidente de Mela pregunta que pasara con los materiales del 
proyecto, ya que en cualquier momento se los pueden robar. 
 
El señor Alcalde, responde que se deben guardar, y que por ningún motivo se pueden vender, dice 
que se debe recordar que son de un proyecto. 
 
Don Miguel Vargas, sugiere que esos materiales se puedan trasladar a un sitio privado para 
guardarlos. 
 
El señor Alcalde, responde que eso se puede hacer. 
 
Don Luís Sanhueza, pregunta si como concejales tienen derecho a previsión  
  
El Alcalde responde afirmativamente, y explica que para eso deben solicitar que se les descuente, 
solicita la presencia de don Francisco Contreras.   
 
Don Francisco Contreras, confirma lo dicho por el Alcalde, señalando que deben presentar una 
solicitud por escrito para que se les descuente de la dieta el porcentaje para salud y previsión   
 
El concejo sigue analizando y conversando la situación dándola luego por terminada.  
 
 
Sin mas temas que tratar y siendo las 13:00 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
     Lucy Cartes Ramírez                                                                          Luís Cuevas Ibarra 
     Secretario  Municipal                                                                                 Alcalde  
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

Mayo 03 del 2010. 
 
 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 51 de fecha 19.04.2010. 
 
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad enviar una carta al Gobernador y a la 
Intendenta para plantearles la problemática del puente.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
 
 
 
 
 
 


